

**Таймырское муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
«Диксонская средняя школа»**

**V ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ  
«ЗВЕЗДА АРКТИКИ – УМКА»**

**СКАЗКА**

**«Морская канарейка»**

- **Выполнил (а):**
- **Красильникова Любовь Александровна**
  - **5 класс**
- **ФИО руководителя работы:**
- **Низовцева Дина Геннадьевна**

14 декабря пгт Диксон

Жила была одна замечательная дружная семья, которая любила путешествовать, поэтому объездила все южные страны и моря. А вот на Карском море она ни разу не была. И вот давняя мечта наконец-то осуществилась. На большом лайнере все дружно отправились в путешествие.

В их семье была маленькая дочка Катя, которая любила находиться на палубе и наблюдать за морской гладью, где плавали голосистые белые белухи. Они шелкали, скрежетали, как птички, трели издавали. Глядя на них, тяжело было представить, что резвятся они в суровом арктическом море. Среди них плавал младенец, которого Катя угостила вкусными печеньками-крекерами, похожими на маленьких рыбок. С тех пор между ними завязалась дружба.

Катя любила наблюдать, как ее маленькая подруга Бела забавно пускала пузырьки. И тогда девочка бежала в каюту за своими мыльными пузырями. Катя выпускала их, а Бела ловила разноцветные пузыри маленькими плавниками.

Оказалось, что Бела умеет говорить. Катя была в восторге! Как-то раз между ними произошел такой разговор:

- Бела, ты похожа на мою птичку, которая живет в клетке. Она канарейка.
- Чем же я на нее похожа? – спросила Бела.
- Ты так же, как и она, красиво поешь! – ответила ей Катя.
- Катя, у меня теперь есть мечта!
- Какая!
- Я хочу познакомиться с ней!
- Я бы тоже с ней тебя познакомила.

Но однажды случилась беда. Мама и папа Белы тревожно плавали вокруг корабля и как будто о чем-то просили людей. Белы рядом с ними не было. Оказалось, что маленькую белуху выбросило на берег, и теперь она беспомощно лежала на земле. Из-за горы показался огромный белый медведь. Он уже охотился на Белу. Из глаз несчастной текли крупные слезы. Ей было страшно и одиноко. Она беспомощно поднимала головку, шевелила плавниками: «Неужели я никогда больше не буду плавать в море и не увижу свою подругу, которая пообещала познакомить меня с канарейкой?»

Катя увидела эту страшную картину, заплакала и побежала за помощью к своему отцу. Было принято решение спасти Белу. Тут же спустили шлюпку, и люди поплыли к берегу.

Медведь, увидев приближающихся людей, развернулся и ушел в другую сторону.

Ура! Бела спасена! Катя от счастья прыгала и напевала песню! В море игриво плескались белухи и благодарили людей за помощь.

Тем не менее Катя переживала за то, что белух в море подстерегает опасность. И тогда ей пришла гениальная мысль: переехать жить в арктический поселок Диксон и сделать там дельфинарий. У Белы в подругах была Золотая рыбка. Она помогла осуществить этой идее.

В один момент в северной части поселка возник огромный бассейн для белух. Здесь они были в полной безопасности. Катины родители кормили их вкусной рыбкой, а морские животные показывали им разные трюки и пели песни.

Потом Катя познакомила Белу со своей канарейкой. К удивлению многих, птичка и дельфин подружились. Катя отпускала канарейку на волю, та садилась на головку Беле, и они вместе рассыпали трели журчащими голосами...

С тех пор Белу стали все называть морской канарейкой.